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Ez a három név azt az érdekcso­
portot jelenti, amely a harmadik kerületi 
választást akarja keresztül erőszakolni, 
mely a harmadik kerületi választópolgá­
rok nyakába akarja varrni az irás-olva- 
sás iszonyban szenvedő Csanak Jánost. 
Ez a triumvirátus, ez az alkalmi egye­
sülés nem papiroson, hanem a valóság­
ban létezik. Kiki a maga eszközével, s 
egymással összefogva dolgozik, presszio­
nál. erőszakoskodik, hogy részben ha­
talmát, részben családjának érvénye­
sülését elősegítse.

Weszprémy Zoltán főispánt a csa­
ládi politika vitte be a triumvirátusba. 
A főispán ur, mint mindenben most is 
a család érvényesülését, hatalomban való 
növekedését tartotta szem előtt, mikor 
Varga Lajos dr.-ral és Márton Imrével 
szövetségre lépett sógorának képviselővé 
való választása érdekében. A családját 
Debrecen város nyakára szeretné ültetni és, 
hogy ezt a célját elérje, sem az esz­
közökben, sem az emberekben nem vá­
logat. Eddigi főispáni működése semmi 
más célt nem szolgált, mint ezt. Mikor 
a városa, vagy a vármegyéje ügyeiről 
volt szó, sehol sem láttuk, sehol sem 
hallottuk. Ellenben, mikor a család ér­
vényesüléséről van szó, mindenütt ott 
látjuk. A városi szervezeti szabályzatnak 
a minisztériumban való megsürgetése és

A partom.
Irta: Jákó János.

Az arca sápadt volt és vékony, gyönge 
fájdalmak mélyednek a halvány ajka köré. 
A szeme fakó és fénytelen volt; nem ra 
gyogtak benne a fiatalság mámoros és bol 
dog izgalmai, csak lomhán szétterpeszkedő 
fénytelen lemondások, boldogtalan keserű­
ségek vonaglottak a szeme sugarában. Hmz 
éves volt és a finom, szőke fejét bánatosan 
övezte körül valami démoniasan fájdalmas, 
szent szomorúságokkal terhes szerelem. A 
lelke tele volt bánatokkal, lassan gyilkoló 
gyötrelmekkel és hervadt szomorúságokkal. 
Idegenül és félénken lézengett az emberek 
között; olyan volt a vékony, meggörnyedt 
kis alakja, mint valami könysiró, lelket meg­
remegtető, gyötrelmes sóhaj.

Ment, ment, lézengett az emberek kö­
zött és a szeme mintha mindig rászögező- 
dött volna ő rá, a viruló arcú, nevető 
szemű, osillámló szépségű, gonoszlelkü asz- 
szonyra . . .

És a lelke mindig szomorú könycsep- 
peket sirdogált. A bánatos feje néha^ sírva 
lehanyatlott. Olyan volt ilyenkor, mint. valami 
haldokló virág.

Néha mámoros éjszakákon, amikor a 
levegő részegen körültáncolta a vergődő fiút, 
elmenekült a város lihegő zajából, kimene­
kült a toloncó, lármás pmberáraditból és 
ment, ment neptelen mcAk csőn cs rnagá 
nos ága felé. Egyedül akart lenni, egészen

jóváhagyásának kieszközlése öt teljesen 
hidegen hagyja. Egy ízben fölkért ben­
nünket annak konstatálására, hogy ö a 
szabályzat érdekében tett lépéseket. Tel­
jesítettük a kérelmét, mert föltételeztük 
róla, hogy szorgalmasan dolgozni fog 
a városért. De azóta újabb két hónap 
telt el és a szabályzat még mindig nem 
nyert elintézést, a főispán egyetlen ered­
ményes lépést sem tud felmutatni, sem 
szorgalomról, sem befolyásról nem tett 
tanúságot. Úgy látszik, odafönn, magá­
ban a belügy »misztériumban is kellő­
képpen értékelik az ö tekintélyét.

A debreceni egyetem ügyében a 
város közgyűlése megbízta volt a főis­
pánt, hogy az elmúlt őszön egy hatal­
mas küldöttséget szervezzen össze és 
vezessen a kormány elé. Mindjárt a ta­
vaszban vagyunk s a főispán ur a füle 
búbját sem mozgatta meg a debreceni 
egyetem érdekében. De a pártja sippal- 
dobbal hirdeti, hogy a debreceni egye­
temet ők fogják megcsinálni. No, azután 
a munka után amit a főispán ur a deb 
reczeni egyetem érdekében eddig elmu­
lasztott megtenni, gyönyörű kilátásunk 
van az ö, és nagynevű sógorának, Csa­
nak Jánosnak a jövőben kifejtendő mun 
kásságára az egyetem érdekében. Ismer­
jük az ilyen kortesfogást. Mindent hir­
detni és semn it sem tenni. Degen féld 
József gróf semmit sem hirdetett az 
egyetemért, de mindent megtett érte a 
tiszántúli egyházkerületnél.

egyedül, hogy mindig, mindig, a mámorosán 
szomorú lelke egész bensőségével csak ő rá 
gondolhasson.

Ment, ment a neptelen utcákon, gyöt­
relmekkel a szivében, egyre csak ment. Es 
a csókokra gondolt, amikkel a gonosz asz- 
szony elborította. Aztán fáradtan, elgyötör 
ten leroskadt egy padra. Fölötte egy sárga 
gázlámpa villágitott és ráhintette sápadt su­
garát, Amália, — suttogta a fiú — Amália, 
vájjon gondolsz-e most rám? Vájjon tudod e 
hogy a lelkem minden szent, halk vágya 
kozása feléd száll ? Vájjon tudod-e, Amália?

Mámorosán táncoltak körülötte a virá­
gok lihegései és a levegőbe belevegyült va­
lami kábító izgalmas illat. Az asszony par 
fümje volt. Olyankor, amikor gonosz és ha­
zug csókjaival összecsókolta a fiút, mindig 
telehintette a parfümjével.

— Most menj Iván. Akárhol leszel, 
mindenüvé elkísér a parfümöm. Es ha a 
csókjaimra vágyói, csókold meg a kabátod 
illatos szárnyát, csókold rá a legmámorosab 
csókjaidat és hozd el őket nekem. Menj, 
Iván, az útjaidon kísérjenek a esókos emlé­
kek. És gondolj mindig rám.

így mondta az asszony. Es Iván, a kis 
húszéves, meggyötört lelkű, sóhajokkal ter­
hes Iván engedelmesen, megadással ment. 
De a szivébe belopództak a keserűségek és

Ellenben dolgozott a főispán ur a 
családja érdekében. A város legutóbbi 
közigazgatási bizottsági ülésén is ugyan­
csak igyekezett a Jánost a szakbizott­
ságokba behelyezni és hogy családja 
valamelyik tagját eddig még polgármes­
ternek nem igyekezett megválasztatni, 
az egyáltalában nem ö rajta múlt.

A család érvényesülése érdekében 
ö mindent megtesz. Megtette azt is, hogy 
most Varga Lajossal és Márton Imrévé! 
szövetkezett, csakhogy Csanak János 
sógorát képviselőnek megvalasztassa.

Aki kételkedik ebben, nézze meg, 
hogy kivezeti a harmadik kerületi vá­
lasztást a kormánypárt részéről ? Varga 
Lajos és a fökortes mellette Márton Imre. 
Igen, mert Varga Lajos és Márton Imre 
még mindig reménykednek, hogy elvesz­
tett hatalmuk, befolyásuk egy részét 
visszaszerezhetik.

A családi hatalom növelése és az 
elvesztett befolyás visszaszerzése vezette 
egymáshoz a három urat, Weszprémy 
Zoltán főispán, Varga Lajos ét Marton 
Imre urakat, akik megalkotván a Varga- 
Weszprémy-Márton pártot, egyesült erő­
vel indultak a választási harcba.

A triumvirátus szitáján azonban 
átlát a harmadik kerület polgársága és 
nem ül fel a Varga Weszprémy-Már on 
pártnak, amely hangzatos jelszavak han­
goztatásának a révén akarja a saját 
céljait elérni.

Es, ahogy visszagondolt a mámoros 
csókokra, a remegő mámorokra, Amáliára, a 
ragyogó szemeire, a lelke minden keserűsége 
föliakadt és ott, a sápadt gázlámpa világos 
sága alatt fájdalmasan zokogni kezdett. Sirt, 
sirt, elsírta a szive minden eltitkolt bánatát 
és a parfümös ruhájára rászálltak a nehéz 
könycseppek. Egészen összeáztatták a ru­
háját. És » könyek nyomán elröppentek a 
nagyszerű, megrészegítő parfümös illatok. 
Nem maradt belőlük semmi, messze messze 
szálltak. Visszaszálltak az asszonyukhoz. Es 
Iván tovább zokogott

És ahogy ott, az elhagyott pádon zo­
kogott, a nóptelen tájék csöndjét valami 
finom, messziről hallatszó robogás verte föl. 
Valami kocsi jött. Gyorsan elsuhant Iván 
mellett. A gázlámpa fénye belopódzott a 
kocsiba és rávilágított Amáliára, meg egy 
sápadt arcú emberre Az udvarlója volt.

Iván könyei egyszerre elapadtak és már 
nem hullottak rá az ázott ruhájára. A szive 
hangosan földobogott, az arcába fölszökkent 
a meleg, lázongó vére és az ökle öeszeszo- 
rult, ölni, gyilkolni szeretett volna. Lihegve, 
tobzódva lázongott a lelke. Rohant, rohant, 
minden megfeszített erejével, rohant a ke­
gyetlen kocsi felé. Utói akarta érni, föl akarta 
tépni az ajtaját, hogy öklével Amália aicába 
üthessen ős feléje kiáltsa minden von agio 
fájdalmát,.rvötrelmek.

Istonom, gondolta, miért n mi vágv 
enyém. Amália'? Miért norn vagy egészen 
envóm ?

1 Es ahogy miad m lázadó keserűségével 
rohant, egyszerre eh unt a szeme elől a fé­
lteié K icsi. Nem látta sehol. Eltűnt.
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A népért -- a Mm allen.
Debreczen, január 20.

Ne beszéljünk most a személyekről. 
Ne essék szó arról, mennyivel áll magas- 
sabban egyéni kiválóság dolgában Degen 
féld gróf Csanak fölött. Képzeljük el, hogy 
egyformán szürke ember, vagy egyformán 
országos kitűnőség mind a két jelölt. Sőt 
képzeljük el, hogy az ellenfél jelöltje a 
nagy ember s a miénk a jelentéktelen és 
igy, a személyektől teljesen eltekintve, egé­
szen tárgyilagosan döntsük el, melyik ol­
dalra kötelességünk állani.

A két jelölt programmja közötti ég­
föld különbség két nagy elvi és egyszers 
mind gyakorlati jelentőségű kérdésben tárul 
elénk. Az egyik az általános válasz ú, g, 
a másik a tzabudelvüség kérdése.

Az á talános választójog ügye most 
rosszabbul áll, mint akkor, amikor nem volt 
még kormányprogrammá téve. A pluralitás 
sál meghamisították, a nyilvánossággal 
agyonverték. Annak, aki az általános vá­
lasztójognak igazán hive, inkább kell a 
mostani állapot fennmaradását kívánni, mint 
a kormány pluralitásos reformját. Mert a 
mostani állapot sokáig fenn úgy sem ma 
radhat s a reform inkább később, de becsü­
letesen történjék meg. A többes szavazati 
rendszer nagy hazugság, amit az egyik 
kezével ad, a másikkal visszaveszi. Tudo­
mányosan be van bizonyítva, hogy ennek a 
hazug-ágnak a behozatalát a magyarság 
érdeke sem kívánja. Nincs a hói haszna 
senkinek csak a most uralmon levő osztá­
lyoknak, első sorban a nagy birtoku arisz­
tokráciának, melynek a szavazás nyilvános­
sága folytán egész tömegek szavazata felett 
lehet rendelkezni.

Aki ezt a javaslatot támogatja, az az

Tehetetlenül, fájdalmasan megvonag 
lőtt, a szemében vad lázak égtek és a szive 
minden keserűségével suttogta:

— Bestia ...
A szomorú, halvány arcú Iván azóta 

még jobban gyötrődött. A lelke minden rez­
zenése Amália felé szált és csöndes fáj­
dalmas, magános éjjeleken félénken meg 
dobbant a szive:

— Amália... Amália, miért nem sze 
rettél ?

A szive dobbanását elhalkitotta a zo­
kogás. És a nehéz könyei megint ráomlot 
tak a gyűrött, poros ruhájára. Hullottak, 
hullottak a szomorú könyek és teleáztatták 
keserűséggel a kis, vékony, szomorú ka­
bátot.

És a csókok, a mámoros és részegítő 
csókok emléke messze-messze szállott tőle... 
Már nem jöttek a pirosszárnyu csókok, nem 
hozták őket a lenge és izgalmas parfümök. 
Szegény, kis, gyűrött kabátját nem áztatták 
már kábító illatok.

És vergődő, gyötrelmes éjszakákon 
nehéz magánosságban Iván húsz éves lelké­
ben hatalmas, szivet lázitó hangossággal 
ébredeztek a csókok utáni vágyak, a csókos 
emlékek vágyakozásai fölóbredt benne, a 
parfümös szerelem áhitozása s a vére mele 
gén hullámzott, vadul vert a szive és a 
szemében lázadó fen vek gyulladtak ki.

£igy magános, vérlázadó éjjelen Iván 
elhagyta a kis, fájdalmakkal telehintett szó 
bát. És ment, menta hazug csókok, a gyöt­
relméé parfümök után...

arisztokrácia érdekeit szolgálja, ha akár­
mennyire távol áll is számi tzái i s vertat az 
arisztokráciától. Annak a képviselővé meg­
választása es ik a nép ált ti, de nőm a ne/ - 
ért történik. Nem a népért, hanem a kor- 
má yórt, a hatalmon levőkért.

Aki ennek a javaslatnak ellene fordul, 
aki megalkuvás nélkül a valóban általános, 
eg vonla és titkos szavazati jogot követeli, 
az nem a hatalmasokért, nem a kormányért 
öltözik fegyverbe, hanem a népért ziíll 
síkra és az érdemli meg, hogy a nép ő 
mellé álljon.

A szabadelvűs ég dolga m»g még rosz- 
szabbul áll, mint az általános választójogé. 
Nem arról a szabadéivüségről beszélünk, 
amely a régebben uralmon volt pártnak a 
nevét adta s amely valójában nem is volt 
szabadéivüség, a melynek régen úgy a 
kormánypárton, mint az ellenzéken egyaránt 
nagy száram 1 voltak katonái, amelynek 
vezéralakjai közé tartozott úgy Kossuth La 
jós, mint Deák Ferenc, úgy Tisza Kálmán, 
mint Irányi Dániel. Arról a vzabadelvüsog- 
röi, mely megteremtette a vallásszabadságot, 
a zsidórecopeiót és szülője volt az egész 
48-;ki átalakulásnak. Arról a szabadéivü- 
ségről, amelyről aki megfeledkezik, nem le­
het. 48-as akkor sem. ha nemcsak a felemelt 
kvóta megszavazásánál és a delegációba be­
menetelnél tartja fenn 48 as elveit, hanem 
ha a Lipótrend sárga bugyogóját nemzeti 
szintivel cseréltethetné is fel. Arról a sza- 
badolvüségről, amelyet mindenütt meg lehet, 
inkább találni, csak a mostani kormánynál 
és az ezt támogató pártoknál nem.

Kigyőzné azt a számtalan jelenséget, 
felsorolni, mely a klerikálizmus kétségbeejtő 
tói foglalásának megannyi szomorú bizony­
sága A 48 as párttal szövetkezett néppárt 
bezzeg nem függesztette fel elveinek érvé­
nyesítését. Csak a püspöki székek betölté 
sére, ahol most mindig a népámitás az 
irányadó, a népiskol n törvényre, a Barkócy 
meg a Koczurek esetre, a Ne tömére ügyre 
kell gondolni, hogy nyíl zán lássák a nép­
párt egyetlen elvének: a fclekezeteskcdés- 
nek a diadalát.

A ki ezt a kormányt támogatja, a sö­
tétség barátja. Aki ez ellen a kormány el­
len fordul, a vallasogvenlóségért minden té­
ren küzdve: az a sötétség ellen harcol.

Debreczen a demokratikus törekvések 
természetszerű hazája. Itt nincsenek arisz­
tokraták, itt egyenlő polgárok és munkások 
vannak. Debreczen a tudomány, az iskolák, 
a világosság városa Iti nem verhet fészket 
a reakció.

Debreczen népe nem választhat más 
képviselőt, mint azt, aki népén a szövet­
ség ellen áll a küzdőtérre.

— A török bojkott. Konstantinápoy 
Az Ikdam szerint a belügyminisztérium a 
szófiai török bizottság által a portához jut­
tatott kormány nyilatkozatra, amelyben a 
bojkott megszüntetését kívánják, tekintett-d 
arra, hogy a Bulgáriával való megegyezés 
el van határozva és az Ausztria Magyaréi1 
szaggal való megegyezés a befejezés stá­
diumában van, a vámhivatalok vezérigazga­
tóságát utasította a szükséges intézkedések 
megtételére, hogy az osztrák és magyar, va­
lamint bolgár áruk bojkottja a vámhivata­
lokban véget érjen.

Rósz az adóreform.
Mondják a képviselők.

A képviselőház ülése.
Ma kezdte a képviselőház az adó­

reform tárgyalását. Nagy érdeklődés a kép­
viselők között ma még nem igen nyilatkozik 
meg: igen kevesen jöttek el. De a kormány 
számítása ennek dacára két hétre teszi a 
vitát

■Elnök Justh Gyula. A múlt ülés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hitelesítése után 
következtek az indítványok és kérvények 

I bemutatásai. A választójogi bizottság elnöke 
Bizony Ákos lett.

A mentelmi bizottság előadója Hédor- 
váry Lehel előadja, hogy a kolozsvári kir. 
ügyészség Tbnro kny Viktor báró mentelmi 
jogának felfüggesztését kéri. A mentelmi bi 
zottság javaslata az, hogy függeszteseók fel 
a képviselő mentelmi joga.

Borok-- Árpád hozzájárul a javaslat­
hoz, de abban a perben, melyben Thoroc- 
kayt kikérik a Háztól, zaklatást lát.

Héclerváry válasza után a Ház a men 
tel mi bizottság javaslatát elfogadja.

Megkezdődik az adóreformjavaslatok 
tárgyalása :

lloit y Pál előadó hosszadalmas beve­
zetés után ismerteti a javaslatokat. Ismer 
leti az adóztatást és adószed st a legrégibb 
időktől máig s rámutat a fejlődésekre és 
hanyatlásokra, s hangsúlyozza, hogy az 
igázságos adózatatásra van szükség. Az adó­
bevallás addig a legnevezetesebb volt. Ban­
károk, ügyv dele, orvosok olyan jövedelme 
két vallottak be, melyek csak 50-ed részét ké­
pezik igazi jövedelmüknek. A reformra nagy 
szükség volt. Az adóreformjavaslatot elfo­
gadásra ajánlja a iészletes ismertetés utón.

Varsányi Vilmos az első felszólaló a 
javaslat ellen Az adóreform, melynek Hoitsy 
előadó 100 esztendős jövőt jósol, nem más, 
mint utánzása az 1896-iki osztrák adóreform 
nak, mely úgy látszik, nagy hatással volt 
Wtkerle miniszterelnökre. Az orvosok, ügy 
védek és művészek védelmére kel, akik 
munkaképtelenségükkor a jövedelmüket is 
elvesztik. Fölteszi azt a kérdést, hogy van e 
a kereseti adónak jogosultsága. A kereseti 
adó szerinte igazságtalan, mert nem egyéb, 
mint a jövedelmi adó megkettőztetése. Nincs 
olyan ország, melyben olyan magas tolna 
az adókulcs, mint most a javaslatban. Igaz 
ugyan, hogy leszállították a felére, de az 
csak látszólagos leszállítás. A kereseti adó 
5 százalékos kulcsa épen a középosztály 
összeroskadását fogja eredményezni. A ke­
reseti adóhoz járuló 81/, százalékos közép­
kulcs szerint megállapított jövedelmi adó 
fog javulni s igy a 8, 8 és fél százalék 
rendkívül sok és szinte fizethetetlen lesz, s 
azt fog eredményezni, hogy a jövedelmet 
senki sem fogja becsületesen bevallani, már 
pedig maga Hoitsy előadó jelentette ki épen, 
hogy Németországban becsületsértés az, ha 
valaki nem vallotta be őszintén jövedelmét 
és ezzel gyanúsítják Az az eljárás nem 
fogja emelni az adómorált, amely többször 
előfordul a javaslat indokolásában.

Wekerle Sándor miniszterelnök : (mo- 
solyogvs int a kezével).

V ázsonyi Vilmos : Tudom, hogy a mi­
niszterelnök ur nem sokra becsüli az adó­
morált, amint ezt már az értekezleten is ki 
fejtette, de z indokolásban mégis többször 
ki van nyomtatva ez a szó. — Az adó 
reform alapján egyeseket fognak kipécézni. 
Az adókölcs alapján nem lesz őszinte be­
vallás, el fogják törülni, mint eddig az 
adókat.

Húz a Barna: Akkor nincs baj. 
Vázsonyi Vilmos : Dehogy nincs. Mit 

fog szólani hozzá a t. képviselő ur, ha egye­
seket fognak kipécézni, s ha még egy da-

Maliid erem kenőse, szappan. Maliid saépitő sioretnek párja nines 
PiViWK a legmtagaob sjepiót, míjfoltot, vimedll, 
vagy bármnó bbrClUÍltÓ dolgot. 4 Sitiid cróm telje­
sen '/•.inaién, púder ala nappali használatra remeit
ráuefedv, 5 porc alatt leherit. a kézbőrnek is utól- 
órhetetleo febóritőie, finomítója. Ártalmas anyagot 

kiganyl, ólmot nem Urialinaz,

Kapható minden gyógyszei tárban és 

dropu-*riában.

H<i nem haasn&l árát vlsesaadom
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rabont kormány lesz, épen a képviselő ur 
lesz ezek között a kipécezettek közt

Szónok szünetet kér, s az elnök tiz 
percre felfüggeszti az ülést s háromnegyed 
1 órakor ismét megnyitja.

Vázsonyi: A magyar kereskedő és ipa 
ros sokkal súlyosabb megadóztatás alatt van 
mint az osztrák.

Szünet után Rakovszky István alel­
nök vette át az elnöklést.

Vázsonyt Vilmos alacsonynak találja 
a létminimumot. Nincs Magyarországon vá­
ros, ahol 800 korona fizetésből ma megélni 
lehessen. A reformot alaposan meg kell 
változtatni oly irányban, hogy a több-gyer­
mekes családapák kedvezményben része­
süljenek.

Elnök az idő előrehaladottsága miatt 
arra kéri Vázsonyit, hogy fejezze be a be­
szédét.

Nagy György : Joga van beszélni. 
Vázsonyi rövidesen befejezi a beszé­

det. ami után Wekerle Sándor miniszter 
elnök az interpellációkra válaszol Sajnálja, 
hogy a bányaszerencsétlenségek ügyében 
hozzá intézett interpellációkra még nem tud 
érdemlegesen válaszolni, mert az adatok 
még nincsenek a birtokában. ígéri, hogy az 
uj bányatörvényt még ezen ülésszak alatt 
boterjes ti.

Nasv György Janics Gyula önkéntes 
ügyében interpellál.

A Degenfeld-párt irodái :
Kossuth-utcai kerület: „Debreczen“ 

sörcsarnok.
Varga-utcai kerület: Frohner-szál- 

loda, I. emelet, 16. szám.

Q Svardström-énehnégyes Debrecenben.
Svä' dstrőm Val org, Olga, S’g'id és Ástrid.
— A Zenekedvelők Körének ötödik estélye 

február 11-ikén.
A Zenekedvelők Körének tavalyi utolsó 

hangversenye, melyen a világhírű Sviird.s 
(rom nővérek szerepeltek, felejthetetlen 
mindazok előtt, akik azt végighallgatták. 
Keresetlen báj és egyszerűség a legcsodála­
tosabb művészettel párosulva: ez az ő elő 
adásuk, mely a maga nemében egyedül áll 
az egész világom El van ismerve, hogy 
Vulborg asszony, mint dalénokesnő, felül­
múlhatatlan. Az a kedvesség, az a tormé 
szetesség. melylyel minden egyes dalba éle 
tét önt, és még hozzá az az istenáldotta 
gyönyörű orgánum ellenállhatatlanul ragadja 
magával a hallgatót. H szén emlékezhetünk 
tavalyi debreceni sikereire. Amit pedig a 
négy nővér produkál, az egyszerűen a cso­
dával határos.

A négy nővér az idén járja utoljára 
diadalutját a íöld körül. Olga a legbájosabb 
mind között, férjhoz megy, s egy időre leg­
alább visszavonul a nyilvános szerepléstől.

A Zenekedvelők Köre a közönség kö­
rében megnyilvánuló közóhajnak engedve, 
de m- g azért is, mert tavaly a Zenedei te­
rem kis befogadó képessége miatt a tagok 
egy részének nem állott módjában a négy 
nővér felséges művészetében gyönyörködni, 
nagy áldozatok árán szerződtette a Svärd 
ström négyest. Február 11-én este 8ó akor 
lesz a hangverseny a Bika dísztermében, 
hova ez alkalommal külön pótszéksorokat 
is fognak a lehetőséghez képest elhelyezni, 
hogy azoknak is, kik nem tagok, módjuk 
ban álljon ezen eseményszámban menő 
hangversenyen rósztvenni Vulborg asszony 
legszebb dalait fogja énekelni, a ntgy nő 
vér pedig az ő utólérhetlen finomságú együt 
tes énekével fogja gyönyörködtetni a hall­
gatóságot. A kíséretet Tamay Alajos látja 
el. Jegyek nem tagok részére Hegedűs es

Sándor cégi éi már előjegyezhetők. Páholy 
20 kor. Földszinti ülőhely 5 és 4 kor , álló­
hely 2 kor

,g ‘ oiiilünlf va!é»IÉ
CSÄKÄKPArti KORTES (szónokol): 

Emberek I Barátaim l Nem kell nekünk 
a peréi. Olyan embert válasszunk meo 
követnek, aki közülünk való, aki olyan, 
mint mink, Mink se tudunk Írni és ol­
vasni, a Csanak ur se tud. 0 kell ne­
künk. De ü azért még különb nálunk­
nál, mert ü legalább beszilni se tud.

ft kormány bukófélben.
Politikusok a király előtt.
Kezdődik a puhitás, az alku.

Igen érdekes módon folyik le a We- 
kerle-kormány válsága. Egyszerűen tagadják 
a válság létezését, de azért nemcsak a lé­
nyeg, hanem a válság külszíne is megvan.

Egyelőre miniszterjárás van Bécsbe.
Wekerle, Andrássy, Apponyi sorban 

mennek a király elé és csupa „folyó ügyet“ 
terjesztenek elő. Szent igaz, mert most nin­
csen egyéb folyó ügy, mint a válság. A kor­
mány ugyan nem adta be lemondását, de a 
király úgy kezeli a helyzetet, mintha ez 
már megtörtént volna.

Mint biztos forrásból értesülünk, We- 
kerle már össze is állította azoknak a fér 
fiáknak a névs rát, kik a közel jövőben a 
király elé fognak hivatni. Ezek között van­
nak a főrendiháznak és a képviselőháznak 
elnökei vagyis gróf Desse.wffv és Justh 
Gyula, továbbá Rakovszky István, Széli 
Kálmán, Hoitsv Pál, gróf Batthyány Tiva­
dar és Holló Lajos

Elsőnek most gróf Appo yi Albert 
megy a kirá!yhoz. Azalatt itthon kapacitál­
ják Justhot, hogy ő Rakovszky val é< Ná- 
vayval az újévi gratuláció címén menjen fel 
Bécsbe, nehogy direkt meghívásuk lefelé 
nehezítse a kormány helyzetét

Ha Justh ezt nem akarná, megfogják 
kisórelni a királyt mégis rávenni, hogy le 
jöjjön Budapestre. Itt azután a Házak és pár­
tok elnökeinek mégis muszáj elmenni. A ne­
vezett férfiakat már erősen kapacitálják 
abban az irány an, hogy nincsen más mód 
az ügyek vitelére mint a választói reform 
elhalasztása. a függetlenségieket kapacitál­
ják abban az irányban is. hogy önálló 
bankról ne beszéljenek a királynak.

Az egyes minisztériumokban most Iá 
zasan dolgoznak mindenféle lehetséges és le­
hetetlen javaslaton, hogy az adó- és újonc- 
javaslatok elintézése után foglalkoztathassák 
a Házat és no kelljen a képviselőket munka­
hiány miatt hazaküldeni, ami nyilvánvalóvá 
tenné, hogy a kormánynak már nincsen 
létjoga.

A katonai kérdések melyeket a kormány 
villámhárítóul akart a válságba beledobni 
egészen háttérbe szorultak ; Bécsben ráérnek 
és a magyar kormány nem tehet semmit, ha 
a hadügyminiszter nem tartja időszerűnek a 
dolgot, a hadügyminiszter csak úgy akar n 
katonai kérdések tárgyalásába belemenni, ha 
legalább 10 évre t ap véderőtörvényt, (ha a 
létszámot 70.000 emberrel emelik (az u. n. 
elkerülketien 20.000 en felül) é Magyaror 
szag törvényben elismeri a íelségjogokat. 
Ezeket pedig még Wekerléék sem merik na 
pirendre hozni.

Feltámadt a csutka-párt.
linns, n füesutkamester.

A főispán a csutkapárt védnöke.
Három esztendővel ezelőtt volt csak 

olyan harsogó, az egész várost betöltő ka­
caj Debrecenben mint most, János fellépé­
sének és programmbeszódének idején. Ak­
koriban a kormánypárt a voksokat úgy vá­
sárolta az akkori kormánypárti jelölt szá­
mára, hogy a külsőségi gazdáktól igen jó 
áron megvette a csutkákat és megvette ál­
tala az illető gazda voksát Münnich Aurél 
képviselőjelöltnek. így ragadt rá a kor­
mánypártra a csutka-párt elnevezés

Kevesen tudják azonban és akik tud­
ják, eltitkolják, hogy a csutka párt főmes­
tere Csanak János volt, aki rokona, A/ün- 
nieh Aurél érdekében fáradhatatlanul dol­
gozott, amiál tál kivívta magának a főcsutka- 
mester elnevezést.

Hát a főcsutkamester ur most képvi­
selőnek lépett fel. Feltámasztotta újra a 
csutka-pártot, amely Debreczen város fő­
ispánjának védnöksége alatt be akarja vinni 
a főcsutkamester urat képviselőnek.

Úgy látszik tehát, hogy Jánosnak az 
irni-olvasni nem tudáson kívül van még egy 
kitűnő tulajdonsága, ami a kormánypárt 
előtt érdemessé tette őt a képviselőségre, 
nevezetesen : nagy csutkavásárló kép s- 
sége. A Csutka Jánosok ugyanis megveszik 
a magyar néptől a csutkákkal együtt a lel 
küket is s ezt beszolgáltatják a kormány­
nak, mely a magyar nép lelkét drága pén­
zen, kitüntetésen eladja a bécsi császárnak 
s a kapott kincsesei betömik a maguk és a 
Csutka Jánosok száját.______________

A kassai rablógyilkosság
Egy városi dlurnistát gyanúsítanak.

Szenzációs letartóztatás a fővárosban.
Megírtuk néhány nappal ezelőtt, hogy 

Hajnal Lidia rendőri felügyelet alatt álló 
leán-t, aki debreczeni származású Kassán 
egy éjjeli mulatóhelyen meggyilkolták és ki- 
ra> ották. Á kassai rendőrség nyomozott a 
rablógyilkosság ügyében, de eredménytele 
nűl. Ma aztán a budapesti rendőrség letar­
tóztatott Budapesten egy Papp Béla nevű 
kassai diurnistát, akit a rablógyilkosságga 
gyanúsítanak.

a kihallgatás és a nyomozás Budapes­
ten és Kassán Papp Bé a bűnössége mellett 
bizonyítanak ámbár közvetlen bizonyíték 
még nincsen és Papp Béla erélyesen tagadja 
a bűnösséget.

A nyomozást és kihallgatást Korody M. 
Béla rendőrfogalmazó vezeti Budapesten. Á 
vizsgálat eredménye ez :

Papp Béla elsősorban beismerte, hogy 
Kassáról megszökött. Elutazásáról nem tud­
tak szülei és nem tudott róla hivatali
főnöke. .

A kritikus időben, amikor Hajnal
Lídiát meggyilkoltak és kirabolták, az 
Ottbon-káveh izban volt

Papp Béla azt állítja, hogy Hajnal Lí­
diát csak látásból ismerte, személyesen nem. 
A lakásán sem volt soha.

Ezzel szemben a kassai rendőrség meg­
állapította a követkézőket.

Szavahihető tanuk igazolják, hogy Papp
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Béla ismerte Hajnal Lídiát, gyakran volt 
nála, sokszor látták vele együtt Kassa 
utcáin.

A kérdéses és kritikus időben Papp 
Béla nem volt az „Otthon6 kávéházban.

Mindezek után a kassai rendőrség arra 
kérte a budapesti főkapitányságot, hogy Papp 
Bélát tartóztassa le.

A budapesti rendőrségen Papp Bélát 
úgyis letartóztatták volna, mert Papp Béla 
Kassán Komjáthy János színigazgató kárára 
sikkasztást követett el.

Háromszáz koronát sikkasztott. Kedvez­
ményes jegyek elárásitásával volt megbízva, 
a jegyeket eladta, de a befolyt összeget, 
300 koronát a saját céljaira fordította.

Mindezek alapján Koródy letartóztatta 
Papp Bélát és át fogja adni a Kassáról ma 
délelőtt megérkezett rendőrtisztviselőnek.

Szó sem volt róla.
A választól reiorm tárgyalásáról.

Andrá-sy Gyula kihallgatásával kap­
csolatban valamennyi lap azt irta, hogy ezen 
az audiencián határozták el, hogy a válasz­
tói reform lekerül a napirendről.

A függefenségi párt hivatalos lapja, a 
„Budapest", ma reggel azt írja, hogy ez az 
elhatározás nem tegnap történt.

— A választójogi reform parlamenti 
tárgyalásának az elhalasztására vonatkozó 
szándék nem legújabb keletű — Írja. A 
legutóbbi minisztertanácson alakult ki az 
az általános vélemény, hogy a jelen po­
litikai helyzet nem alkalmas ilyen az 
egész nemzet politikai életét közvetlenül 
érintő reformkérdés tárgyalására s illetve 
eldöntésére. Már akkor bizonyos volt te­
hát, hogy a választójogi reformjavaslat 
tárgyalásának időpontja módosulni fog.

— A legutóbbi minisztertanácsnak ez 
a fölfogása a mai audiencia után sem 
módosult, a választójogi javaslat tehát 
nem kerül a közel jövőben a képviselőház 
napirendjére. Hogy mikor kerül mégis oda, 
az természetesen a helyzet további alaku­
lásától függ. A dolog természetéből követ­
kezik, hogy először a nagy függő kérdé 
sek tekintetében kell döntő változásnak s 
az egész helyzetben lényeges tisztulásnak 
beállania, mert bizonyos fokú politikai 
nyugalom nélkül a kormány nem hajlandó 
ezt a rendkívüli horderejű reformot a par 
lament kritikája alá bocsájtani.

Nyugalomra, bizonyos fokú nyugalomra 
van tehát előre szükség és csak azután le­
het szó választói reform tárgyalásáról.

*

A Ház folyosóján ma sokat beszéltek 
a választói reform tárgyalásának elhalasz­
tásáról.

Az egyhangú vélemény ez:
— Nagyon helyes n történt, hogy el 

halasztották a választói reform tárgyalását, 
mert a mostani viszonyok között nem lehe 
tett volna tárgyalni. Azután meg az An 
drássy javaslatából úgyse lesz soha törvény! 
Nyugodjék hát békében.

Mulatság.
— A kereskédők-lljak táncestélye.

A debreceni kereskedő-ifjak társulata febru­
ár hó 6-ikán, szombaton az Arany Bika szálló 
dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. 
Kezdete este 9 ólakor. Jegyek csakis a meg­
hívó előmutatása mellett: Aszmann Ferenc, 
Kontsek Kornél, Mentze Henrik, Szabó La­
jos Fiai urak üzletében és ette a pénztárnál, 
Páholy-jegyek csakis Zádor Lajos utóda: 
Molnár Ferenc ur üzletében válthatók Sze­
mély-jegy 3 kor. Család-jegy 8 kor Páholy­
jegy 10 korona. Felülfizetések a társulat 
könyvtára javára köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak.

Krónika.
©

(Á méltóságos ur.) A Batthyányi gróf 
ur Degenfeldre mondott irónikus „méltó- 
ságos urazása“ bizony nem volt találó egy 
csöppet sem. Nemcsak a Bikában megjelent 
„programmbeszéd" hallgatósága tudta ezt, 
de maguk a harmincnégy képviselő urak is 
érezték. Érezték, hogy a gúnyos méltóságos 
úrázás nem illik rá sehogysem a Degenfeld 
gróf demokratikus egyéniségére és érezték a 
képviselő urak, hogy sokkal találóbban és 
sokkal metszőbben lehet alkalmazni az iró­
nikus hangot némely tekintetes urból hir­
telen méltóságos úrrá vedlett szürke, szűkre 
szabott tehetségű főispánnál. De hát a cél- 
szentesiti — a hazugságokat és a cél érdeké­
ben szabad rózsaszínbe bujtatott zöld dolgo­
kat mesélni, Írja Kossuth Ferencz a függet­
lenségi párt kátéjában.

*

(A szürke folt.) Nem minden tekintetes 
urból lesz méltóságos ur. Mert a parvenü, 
h 1 felkapaszkodik az ugorkafára, akkor is 
— tekintetes ur marad, ha máskép szólít­
ják is — Mikor a mostani főkortes, azaz 
pardon : főispán ur megdicsőült elődjét Ko­
vács Gusztávot megverték Debrecenben (a 
tapasztalt hisztorikusok azt mondják hogy 
a történelem példái megismétlődnek), akkor 
egy szürke, gerinctelen embert kerestek 
debreceni főispánnak. Ez volt a feltétel : 
a szürkeség, a gerinctele nség. Szükség 
volt egy szürke foltra, amely ne le­
gyen szálka egyik párt szemében sem, 
amely csak éljen, de örüljön annak, 
hogy él — És ez a méltóságos ur, aki igen 
helyes értelmezéssel gúnynak vette, mikor 
barátai a kinevezése után pár nappal le- 
méltóságos, aza-. bocsánatot kérünk a mél­
tóságos úrtól: felméltóságos urazták és e 
miatt le akar mondani, amint sokszor em­
legette azt, hát ez a méltóságos ur pár nap 
múlva már nem vette ki a zsebéből a kezét, 
mikor az utcán köszöntötték és lejónapozta 
az embereket.

*

(Henrik ur.) U i H—k. Ez azt je­
lenti, hogy Újlaki Henrik. Vagy hogy még 
érthetőbben megmagyarázzuk, azt jelenti, 
hogy stréberség. Önök így megértik, de 
azt igazán nem lehet kívánni Önöktől, hogy 
tudják, ki az az Újlaki Henrik. Henrik ur 
egy debreceni vasúti mérnök aki igen jól 
ért a váltó állításhoz, mert arra a vágányra 
tereli karrierjének a vonalját, amely kedves 
lévén a kormánynak, a főmérnökség felé 
vezet. Henrik ur ma egyik debreceni lapban 
cikket irt. Ebben a cikkben azt irta meg Hen­
rik ur, hogy a vasutasok oda szavazhatnak, 
ahova akarnak. Henrik ur ezt az állítását 
oly erősen bizonyítgatta a cikkében és oly 
annyira belemerült az érveibe, hogy már- 
már velünk is elhitette, hogy a kormány 
kényszeríteni akarta őket, hogy az ellenzéki 
Degenfeld grófra szavazzanak, de ők ennek 
dacára leszavaznak a kormáypárti jelöltre. 
De a Henrik ur Írásában nem az a fon 
tos, a mit megirt, hanem az, a mit nem irt 
meg. Hát mi megírjuk, hogy mit hallgatott 
ő el. Tessenek ide figyelni. Henrik ur ezt 
nem irta meg; „Kegyelmes kereskedelmi 
miniszter uram ! íme a kormány jelöltje 
mellett egy nagy cikket Írtam. Szabad le­
gyen remélnem hogy ennek a jutalmát a 
legközelebbi előléptetéseknél megkapom.“ 
— Vagy talán csalódunkl? Henrik ur nem

stréberkedni akart ¥ Henrik ür önzetlen em­
ber volna? Csak azért irt Henrik ur, hogy 
ország-világ előtt dokumentálja, hogy lehet 
még annál is zöldebben Írni, mint amilyen 
zöldeket János felolvasí tt ? Ezt elérte Hen­
rik ur.

(Mit tanult a főispán ?) Weszprémy 
Zoltán főispán a vasárnapi bankett — és 
programmevés-ivás alkalmával összehason­
lítást tett önmaga és Degenfeld József gróf 
között, hogy milyen főispán ö és milyen fő­
ispán volt Degenfeld gróf . . . Igaza van a 
főispán urnák, Van külömbség köztük, nagy 
sőt óriási külömbség van kettejük közt. — 
Azt is mondta, hogy Degenfeld főispánsága 
alatt lett volna alkalma a gróftól erőszakos­
kodás tanulni. De ő nem tanult Lett volna 
bizony neki alkalma sok mindent tanulni 
Dégenfeldtől, többek között a városa érde­
keit is szolgálni. De ő nem tanult Ezt 
azonban elfejtette a főispán ur kifejteni a 
banketten.

Harc a levegőért.
A fegyencnek több Int, mint a mun­

kásnak.

Lengyel Imre leleplezése.
A hajdumegyei közéletnek egyik jelese, 

Lengyel Imre hajduszoboszlói kir. Ítélőtáb­
lái bíró a következő nyílt levelet téteti 
közzé:

A Népszava január 15 iki szá­
mában azt olvasom, hogy az uj ipar- 
törvény-tervezet egy-egy munkásra 
eső légtért 8 köbméter levegőben 
szabja meg.

A „Fogházkezelésről“ szóló igaz­
ságügyminiszteri rendelet szerint a 
fogház zárkáit úgy kell építeni, 
hogy mindenik íogoly számára 20 
azaz húsz köbméter űrtartalom 
jusson.

Talán kommentár ebhez nem 
szükséges

Tisztelettel
Lengyel Imre.

Kommentár nem kell hozzá, az igaz; 
hanem ennek a különbségnek az okát talán 
mégis meg lehet találni. Mostanában ugyanis 
utón útfélen azt hirdetik, hogy a politikai 
élet szociális tartalommal van telítve. Illeté­
kes helyen bizonyára hallottak arról, hogy a 
munkások követelik a három nyolcast (nyolc 
órai munka, nyolcórai szórakozás és nyolcórai 
alvást) és igy alkalmasint azt gondolták, 
hogy szociális kötelességet teljesítenek, ha a 
három nyolcashoz még egy nyolcast bigy- 
gyesztenek. _______ ___

Öngy lkos fiatal diák.
Agyonlőtte magit az anyja előtt.

„Szabó tanár elérte célját.“
Megdöbbentő, relytólyes öngyilkosság 

borított ma este szomorú gyászt egy nagy­
váradi úri családra. Szeghalmy József fiatal 
diákgyerek valami megmagyarázhatatlan ok 
miatt özvegy édesanvja szemeláttára főbe­
lőtte magát. A szerencsétlen fiatalember 
Írást is hagyott hátra, de ezzel még nagyobb 
titokzatosságot borított halála okára. Az öt­
vösök azt hiszik, pillanatnyi elmezavar ad 
háttá kezébe a derék, szépjövőjü ifjúnak a 
gyilkos fegyvert.

Az öngyilkosság este tél 8 órakor tör-
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tént, a család Szent János-utca 82. számú 
házban levő lakásán. Vacsorához készültek 
éppen és az egyik fiút, Báliniot várták haza, 
aki ez este készült Budapestre, ahol mű­
egyetemi hallgató. Szeghalmy Bálint a szom­
szédban Petry Gyula volt tanárjánál idő­
zött, kitől búcsút vett távozása előtt s az ő 
visszatérését várták, hogy vacsorához ülje­
nek. A fiuk anyja már a terített asztalnál 
ült, mikor egyszer csak bejött az udvarról 
József fia aki a reáliskola V. osztályába 
jár. József leült az asztalhoz és egy szót 
sem szólt anyjához, aki éppen nem is né­
zett e pillanatban fia felé. Egyszerre csak 
dörrenés hangzott. Az özvegy rémülten pil­
lantott fiára. Szeghalmy József homlokából 
ekkor már vérpatak folyt és holtan zuhant 
le az asztal mellé. Tettének magyarázatául 
egy kis papírlapot hagyott hátra, melyen a 
következő kuszáit értelmű sorok voltak :

„Szabó tanár elérte célját, a másvi 
lágon találkozunk. Szeghalmy József, re 
áliskolai V. osztály tanuló, táv- és magas- 
ugró bajnok költő, festő, művész. ..

Hírek.
Fa-Jankó.

Csodálatos nagy az a felháborodás, ami 
Debreczenben a polgárság, a közönség kö­
rében a mostani reakciós Bécset szolgáló 
kormány ellen támadt, a felháborodásnál 
csak az a gunykacaj nagyobb, mely Cxa ak 
János, a főispáni sógor képviselőjelöltnek 
való fellépését és különösen programmbeszé- 
dének nevezett gügyögését kísérte. Ennek az 
általános hangulatnak a kifejezése a követ 
kező alkalmi vers, melyet lapunk egyik ol­
vasója küldött be hozzánk :

Háromszintű a nemzeti lobogó. 
Háromszinü * nemzeti lobogó ;
De kétszínű a mostani választó !
Nem azt nézi, ki az igaz, jó magyar,
Azt se bánja, ha rosszat, -- vagy jót akar !

Nem törődik, kit küldnek fel a Házba,
Csak azt nézi, hogy ne legyen zseblázba !
Nem bánja, hogy ha a köret fa-Janká !
Csak az a fö, - legyen sok és nagy bankó !

Nincs ma követ, nincs szavazó mint régen, 
Nincs is olyan csillag ma már az égen 1 
Féltett kincs volt még akkor a Patria,
Ma már nem kell, csak Lajthán túl — Austria 1

Nem bánja a mai követ a Hazát,
Ha elvész is, csak éljenek odaát I 
1 választó ennyivel sem törődik,
Csak a hordó csapon legyen reggelig 1

Megvédi a magyar hazát Austria,
Ott ragyog most a magyarok csillaga !
Ott ragyog most s nem is derül többé ránk ! 
Meghalt Kossuth 1 csillagunk és jó Apánk!

Hej, ha Kossuth édes apánk felkelne,
Ismerne-e a hii magyar nemzetre I ?
Mely, — még nem rég áldozott a Hazának ; 
Mig ma porig meghajlik az osztráknak I

Hazánk gyöngye, légy nyugodt a hant alatt ; 
Isten áldja nekünk kedves hamvadat;
Szent emléked lelkesítse a Hazát 1 
Hogy a magyar ne imádja Austriát ! I ?

Pá.kándy Istvá.
oki. tanító.

— Ä januári közgyűlés elmarad.
A város törvényhatósági bizottságának 
január havi közgyűlése elmarad a közbe­
jött képviselőválasztás miatt. A janárról 
elmaradt közgyűlést február elsején tartja 
meg a törvényh ttósági bizottság.

— Szávay Gyula huszonötével köl­
tői pályája. Mint említettük, a napokban 
jelent meg S ávay Gyulának ennek az or­
szágosan kedvelt költőnek egy uj verseskö 
te.e: Az ezüst pohár A sajtó, mint általá­
ban Szávay müveit, nagy elismeréssel fo­
gadta az uj gyűjteményt, de nem vette

észre, hogy Pzávay ezzel érdekes ponthoz 
jutott el költői pályáján, t. i. betöltötte a 
25-ií évet. A költő önérzete és szerénysége 
kitér minden jubiláris ünneplés elől de 
Kardos Albert, a Gsokonai-kör titkára mégis 
megragadja az alkalmat, hogy a Csokonai- 
körnek holnapután tartandó felolvasó ülésén 
a debreczeni költőkről szólva első sorban 
Szávay Gyulát, a körnek ezidőszerinti leg­
főbb diszét méltassa irodalomtörténeti és 
esztétikai szempontból. Szávay Gyulának 
nagyszámú tisztelői és kedvelői bizonyára 
szívesen hallják e hirt és igy csupán az ö 
kedvéért is sokan fölkeresik a felolvasó ülés 
helyiségét, a városháza nagy tanácstermét.

— A magyar republikánusok Debre­
cenben. Nagy György képviselő ma el­
mondta a folyosón, hogy április 14-ére re- 
publikánus gyűlést hívnak össze Debre­
cenbe.

— Csak olyan képviselő lesz ezen hi­
vatalos, — mondta — aki nyíltan bevallja, 
hogy köztársasági párti ember. Az én pár­
tomból, a balpártról 3 képviselő, Csépány 
Géza, Bozóky Árpád és én nem csinálok 
ebből titkot. De a kormánypártról tizen­
kilencen jelentkeztek.

Ezt a furcsa szenzációt nagy derült­
séggel vette tudomásul a folyosó népe.

— Negyven pályázó a főkönyvelői 
állásra. A Trokner Géza halálával meg­
üresedett gázgyári főkönyvelői állásra egész 
halmaz pályázat érkezett be már eddig is, 
bár a pályázatok beadásának ideje e hó 
25 én jár csak le Eddig nem kevesebb, 
mint negyven pályázat érkezett be a pol­
gármesteri hivatalhoz. Szóval a választék 
nagy.

— Ugrón Gábor átférje. Érdekes epi­
zódja támadt annak a nagy feltűnést keltő 
afférnak, amely a múlt hetekben keletkezett 
Nagyváradon, azzal, hogy Olacz Antal fő­
ispán felfüggesztette állásától Sz unyogh 
István tb. aljegyzőt. — A felfüggesztést 
„Nófó a vármegyén* címmel megírta a „Ufa 
gyár Nemzet.“ A cikk gúnyos hangja miatt 
Szunyogh István ma provokáltatta a képvi­
selőházban Ugrón Gábor képviselőt, a cikk 
íróját. Ugrón megnevezte a segédeit. Az 
affér valószinüleg fegyveres utón nyer be' 
fejezést.

— József főherceg a szerencsébe; 
nül lárt bányászoknak. Fővárosi tudósi 
tónk táviratozz.: József főherceg ma a Ma 
gyár Hírlap szerkesztőségéhez 2000 koronát 
küldött be a főűdvarmestere utján az ajkai 
bányaszerencsétlenség áldozatainak.

— letétien község Messináért. le­
tétien község képviselőtestülete mai ülésén 
ötven koronát szavazott meg a községi pénz­
tárból a messinai károsultak javára.

— A székesfehérvári kardaffér. 
Székesfehérvárról táviratozzák, A katona­
tisztek szombati botránya még ma is élén- 
ken foglalkoztatja a polgári és a katonai 
társadalmat. A vagdalkozó tisztek ügyeben a 
rendőrség kihallgatta az összes tanukat 
akiknek Vallomásából bebizonyosodott hogy 
a berúgott tisztek kávéházi hősködéséről 
mindaz, amit a lapok Írtak, megfelel a való­
ságnak. A botrány főhőse Taby Kálmán 
honvédhadnagy és gróf Vay Artúr huszár- 
főhadnagy volt akik ellen az 5 ík honvéd 
kerületi hadbíróság szigorú vizsgálatot indí­
tott. A rendőrség, miután befejezte a tanú­
kihallgatásokat, ma áttette az iratokat a 
katonai állomásparancsnoksághoz, amely vi 
szont a hadbíróságnak fogja átadni az ak­
tákat. A hadbíróság különben a maga ha­
táskörében is hallgat ki tanukat. így többek 
között megidézte a megvagdalt Weisr Hugót, 
akit már a lakásán ápolnak. A beteg azon­
ban egyelőre még nem hagyhatja el az

ág yat a hadbíróság ezért ma kiszállott Weise 
lakásán és jegyzőkönyvbe foglalta a véreng­
zés áldozatának előadását.

— Nagy vasúti összettközés. Buda­
pestről táviratozzák : Kóesa ée Petri állomá 
sok között ma vasúti összeütközés volt, egy 
személyvonat és egy tehervonat között. Hó­
dos Sándor fütő, Markovics Imre mozdony- 
vezető ős Somogyi Sándor fütő borda és 
kéztörést szenvedtek Sérülésük súlyos. Meg­
indították a vizsgálatot.

— A debreceni rendőrség statisz­
tikája. A debreceni rendőrség kiadta a múlt 
évről a jelentését. E szerint 1908 ban 119 
baleset volt és természetellenes halállal 56 
ember múlt ki.

— Életmentő rendőr. T&udor Mihály 
debreczeni iparos tegnap este részegen bo­
torkált a Piac-utcán. Dülöngözve a helyi 
vasút sínjei közé ment és ott elesett. A kis­
vonat teljes gőzzel ment és már csak tiz 
tizenöt lépésre volt a sinek közt fekvő em­
bertől, amikor egy bátor rendőr élete vészéi 
lyeztetésével megmentette az elgázolástó- 
Taudor Mihályt.

- A királynak nem kell ajándék.
Nagyváradról jelentik : Az elmekórházban 
Puskás Sándor elmebeteg faragványt készí­
tett a esászárjubileum alkalmából, s ezt a 
kis munkát az ő kívánságára felküldték a 
belügyminiszter utján ajándékul a király­
hoz. — Á belügyminiszter tegnap vissza­
küldte Puskás Sándor ajándékát azzal, hogy 
művészi értéke nines, s igy őfelségéhez el­
juttatni nem lehet.

— Hamis őtkoronások Debrecen­
ben. 7 óth Margit tiszafüredi leány egy deb­
receni kereskedésben hamis ötkoronást ka­
pott vissza. A dolgot a rendőrségen feljelen­
tette, amely megindította a nyomozást.

— Fatuskó mint bakter Beregszász­
ról jelentik : Az államvasutak nyiregyháza- 
kisvárdai vonalán a napokban az esti vonaton 
utazott osztályfőnök megállította a vonatot, 
mert az őrködő bakter alakját furcsának ta­
lálta. Kitűnt, hogy a bakter maga helyett 
egy fadarabot saját ruháiba felöltöztetett és 
lámpással is ellátta és ő maga a jól befütött 
bakterházban aludt. A furfangos bakteri el- 
csapték.

— A varsói letartóitatások. Varsóból
jelentik a Vossische Zeitungnak". A házku­
tatások és letartóztatások az utóbbi időben 
ismét nagyon megszaporodtak. Egy lakás­
ban egy harminc tagból álló társaságot tar­
tóztatták le, köztük Zaborovszki festőt, a 
varsói művészeti iskola igazgatóját, egy iró- 
és egy volt katholikus lelkészt A rendőr­
ség azt hiszi, hogy a társaság titkos politi­
kai célok érdekében dolgozott.

— Az lparoa-kör bálja. Február hó 
7 én lesz a Bika szálloda dísztermében az 
iparos-kör bálja, amely igen fényesnek ígér­
kezik, ezt abból lehet következtetni, hogy 
a jegyek igen kelendők. A rendező-bizott­
ság, melynek ólén Biozó Gyula a kör elnöke 
ahol áll, mindent elkövet, hogy a bálban 
részt vevőknek kellemes estélyt ezerezen

- Értesítés tartalékos katonák rá- 
szóró. A hadügyminisztérium rendelete ér­
telmében a fegyvergyakorlatra vagy katonai 
felülvizsgálatokra bevonuló nem tényleges 
legénység a vasúton a III. kocsiosztályban 
ingyen utazhatnak. Az illető legénység a 
bevonulás alkalmával a következő eljárást 
tartozik teljesíteni. Minden bevonuló köteles 
az utazás megkezdése előtt a behivójegyet 
és katonakönyvet vagy igazolványát azon 
vasúti állomás szemólypénnár pénztárnoká­
nak előmutatni, hol az illető az utazást 
megkezdi. Oly bevonulók, kik a fegyver­
gyakorlat teljesítésére magukat alkalmatla­
noknak érzik, a behivójegyen előirt útvona­
lon fekvő legközelebbi hadkiegészítő pa­
rancsnokságnál orrosi megvizsgálás jegett 
jelentkezhetnek. Pályaudvar változtatásánál 
az uj pályaadvaron a szemólypénztámoknak 
előmutatandó.
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— Botrány egy éjjelt mulatóban.
Egyik deb.’pceni külvárosi éjjeli mulatóhe­
lyen tegnap nagy botrány volt, két leány 
összeverekedett. Az egyik Varga Zsuzsi az 
égő lámpát váerta hozzá társnőjéhez, Lévai 
Ételhez, akim k a ruhája lángbaborult. A 
tüzet azonban eloltották és igy a lánynak 
komolyabb baja nem történt. A rendőrség 
szigorúan megbünteti a botrány okozóit.

— Öngyilkos aggastyán Tét ét lenről 
jelenti tudósitónk : Varpa János hetvenöt­
éves aggastyán ma felakasztotta magát és 
meghalt. Az öngyilkosságot délelőtt tiz és 
tizenegy óra között követte el, mig család 
jából senki sem volt otthon. Varga János 
egy utolsó levélben azt Írja, hogy életunt 
volt és ezért akasztotta fel magát.

— Apa és leány. Gyöngyösről jelen­
tik : Meskói István itteni lakos 13 éves leá­
nyával egy év óta bűnös viszonyban élt. A 
szerencsétlen leányka nem merte atyját el­
árulni, mert azzal fenyegette, hogy agyonveri.
A szomszédok suttogásai után kiderült a bű­
nös ember tette és a rendőrség elfogta és 
átadta az ügyészségnek.

— Dr. Róssa-féle „Ssnitás“ kenvér egy 
asztalról eehi#nvozzék. Horgony! Batthyányi-u. 15.

_ Peresei Carola tánczifkólájában
szombaton e hó 23-án kezdődik a második 
téli tenfolyem. Beiratkozni naponta dé'után 
2 órától lehet a Szent Anna-utozai tán ca­
kóiéban. Kezdő, haladó és esti tanfolyam 
Boszton magánórák.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
jes tombola fisese állítások a legolosó 
ban kapható Mentse Henrik áruné- 
sában Kossuth u. 4. szám.

— Divatos fisai és téli Nfii és Le­
ány telfiltfiket. boákat, model kalapok­
at csak a Hajdumeaye legnagyobb Hó*»* 
főle áruházban Kistemplombazár lehet mar 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni ! Legnagyobb raktár

— Gummi különlegességek Győrfi 
nygdor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Olla a legjobb gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszert ára

_ Téli kestyütnket Sebőn Sándor
n4l szerezzük be Debreozen P aoz-u. 12. 
szám. (Siencz'np^r hág ) _____

Töpvénykeiés
A följelentett képviselő Szokoly Ta 

más nagyváradi országgyűlési képviselőt 
följelentette egy vasúti munkás, hogy őt fél­
milliós örökségétől elütötte, űrről tudomást 
vett A Nap, amely ellen Szokoly sajópört 
indított A följelentés ugyanis teljesen alap­
talannak bizonyult. Ma volt a főtárgyalás 
dr. Füzesséry biró elnöklete alatt a buda­
pesti büntetőtörvényszéken, Dr. Molnár Jenő 
újságíró, „A Nap“ munkatársa a tárgyalás 
elején kijelentette, hogy őt a cikk megírása 
előtt hamisan informálták és félrevezették. 
Nem volt szándékában Szokolyt ügyvédi 
minőségében bántani. Ezt a nyilatkozatot a 
főmagán vádló ügyvédje elégtétel gyanánt el­
fogadta, mire az elnök a további eljárást 
beszünte te.

Regény-Csarnok. | PEtPOleUüt ÜÜzilQZ SZÍHitlB
Az elhagyottak.

(9) Irts : Zih Sándorné.
— És kiért imádkozik úgy a szegény 

jó leány, — kérdezte aber tudva hangot ad­
ni a megír dultságtól az öreg asszony.

— Azt nem lehet tudni — válaszolt» 
a kis inas, — mert hát sMive mondj» meg 
hogy ki jár az eszében. Néha gondoljuk is 
rajion nem azt a gyilkos színia e, a ki nem 
átallott» azt az á'do't jó szivét gyilkos kéz­
zel átd’fni, — de hát, az mondjuk, hogy az 
lehetetlen, nem imádkozhatik ö azArt a ro*sz 
emberért, ugye rónémasszony ?

— Nem. fiam, nem ! — int fejével az 
öreg és csendesen, roskadozó testét alig 
vonszolva megy útjára.

A kis inns útónná néz.
— Ugyan ki lehet ez — föprenked k, 

— ugv látszik mintha id s való volna, de 
hát nem ismerem, milyen szomorú »olt, meg 
is siratta a mi szeg*ry áemsünket . . .

. . . Vájjon ki lehet, én I-tepem?
A kis inas raiyon csodálkoz'k, mikor 

nehány nap múlva újra kosarakat x árosai 
nála az öreg asszony. Nem is igen a’ku 
szik, csak kiválasztja a .legszebb portékád 
és küldi haza. Aztán meg iát beszélgetésbe 
kezd a fiúval. Most nem kell váreko nia 
mert nincs egyetlen egy vevő sem. Á fin 
panaszkodik is egy kicsit:

— Bizony nem ken jól megy a mes­
terség, nem igen kell a kosár. Hiába, nincs 
a szegény embernek pénze, rósz termés vöt 
r agyon.

(Folytatjuk.)

5 literes ítannákhan s
1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon....................... 82 ,
1 liter csillár 36 »
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térel-téle üzlet Hatvan n 18. sz.
Telefon 621.

MERKLERSÖMA
'' up él esóernyé gyártó

Temesvár — Debreozen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és nii esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyerak esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mellében
nagy választék 3 koronától feljebb.

3806/1908. szám.

Árverést hirdetmény kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Schv ret Vilmos végrebaj’a'.óni-k Kiss Sán­
dor és neje végrehajtást szenvedő ellei i 
215 kor. —fülért tőke követelés és járulékai 
rénti végieh»jtási ügyében a debuezeni kir. 

törvényszék (a pladányi kir járá bíróság) te- 
-nletén levő Nádudvar községbatérában fekvő 
a nádudvari 447. sz. bétáiban 1918 és 1919 
tirsz. házast elek re 396 koronában, a nádud • 
./sri 448 sz. betétben 4324 hrsz. 1 hold 
51 ti Területű szántóra pedig 261 koronában 
megállapított, kikiáltási árban az árverést elren 
d 1 e és tosy a fentebb megjc öU inga lan az
1909 évi február 17-tk napjának d. e. 9 
Órakor Nádudvar község:,a, ánái megtar 
tandó nyilvános árverésen a rregálspitott 
kikiáltási.áron alul is eladatni f g

Árverezni szándékozók tartoznak »z 
ngatlan beeaárának 10 J° át vazvis K. 
— fillért készpénzben, vagv az 1881 évi 601. 
íz. 42 § áb*.n jniz'-t árfo'^ammal sz m tott és 
a51881 v.ov. 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügy- 

■ ainiszteri rendelet 8 § á mn kijelölt OvudÓK- 
. Apq., é" ék papiban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az 1881 60 t. c«. 170 § » értői­
mében a bánatp rí ek a b r^sáenal előle- 
..eseihelyezésóről ki ál itoít szabályszerű el­
ismervényt. át> zolgsltatni.

Kelt Püspökladány 1908. okt. hó 30.
Tikos kir járásbiró.

79m.
19U8. és

506.
T9Ü97

közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelenítse 
Budapest 1909. január 20. 

Készáru 10 rágább határidők szilárdan ind 1 
tak, zárlatkor lanyhábbak.

1109. okt béri búza........................ 1080— 81
1908. májusi búza ...... —• — .-
1909 áprilisi ■ uza..............................12.67 - .68

májusi rozs .  ...................—.------
1909. októberi rozs.................................. ...........
1109. áprilisi rozs........................... 9.93 94

Októberi zab................................. ...........
1908. májusi zab............................—---------
1907. áprilisi zab............................ 8.54—65
1900. májusi tengeri....................... 7.96—26
1908. iuliusi . ........................—.-----------

Árverési hirdetmény.
A vágóh dual Összegyűlő szemet, 

állati hulladék, trágya elszá litására meg­
tartott árverés alkalmával megajánlott 
120 korona loVavai nagyobb utóaján­
lat tétetvén szabályszérü hatandó a'att; 
ennélfogva a Tanács a jelzett anyagok 
szállítási jogára újabb nyilvános árverést 
hirdet és annak nrnutartusára 1909. Ja­
nuár hó 22-lk napjának délelőtti 11 
óráját a Varos szé-házánál lévő könyv 
tár-ozobt helyiségét tü i ki.

hikiátá i ár 132 korona, melynek 
0% a az árverés alkalmával a kiküldött 

bizottságnak bánatpénzkt nt leteendő.
Egyéb tekintetben felvilágosítást nyújt 

a számvivösegnél kitett es ott a h - 
vatalos órák alatt megtekinthető — ár- 
veré i fel étel.

Debreczen, 1909. január hő 14-én.

A városi tanács.

**it*****dtik**:*****

1 lilái ft Soissj I
DEBRECZEN, Kistemplombazár || 

“K Menyasszonyi kelengye. (;
Vászon, kész fehérnemű.

<§< Női divatáru*
:: Külön szöny egosatály. »

Óriási választék 1 ^

,m. 1 __
önmagftt é« gy rmekrit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhustól, elnVa’ká30ÍaásJ,t!: 
görcs és szamár huruttél m-gak-rja 
tani, vegye az orvosilag kipróbált 6» j

KSlSEK-fále metl-caramellSkat
a 3 fényévéi5500 ^ jegy*ftileg igazolt bizonyitvftny

Csomagja 20 én 40 fidér. Doboz *0 fill. 
Ka ható T th H-1», Mihabmts JenO, Mur 
közy L&-.16, Oro-z Nagy bereue/., M --tM« 
Alfréd gyógy z■ részeknél. .Tóaa éa Jóua dr 
guerifthan ütfehértőn : Trón Gyula gvógy- 
tzeróaznél, Püspökladányban : liaraáuy. Ltjos 
gyógy'fftrésínél.

1

p
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tflegjahSi a Békési Róza „Gyorsmosó“ háziszappanajt
Fábián

kocáiéira
DEBFIECZEH, Hatvan utc a 61. S"ém

Alaplttrttoll **><»i-1ieii.

Raktáron tart mindennemű hintát és hajt 'kocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vanna .
Javításokat olcsón és pontosan cszltti. 
söl. — Képes ArjrgyrCt Ingyen és bé •- 

ment r e.

Legoicsőbb IrasöÄi forrás.
Zav&tssky La 6 

öebreozen Piaos utcxa sí. 
Bika iával astembsn.

1 há ii gysruk
nagy választékban.

Női, férfi én gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, kesztyűk, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szntiagok, Női-, férfi, és gyermek 

Miórnemüek.
áraki Művirágoki Pontos kiszolgálásI

Villamos Billióst,!
a villamos csengők, házi tele- j 
fonok net ende. es. t ea ovi keze e- 
ét 6s minden e szakba \ógó leg- 

v.omplkáltabb műnkét u y bn ívben 
mint vidéken a legolcsóbban 
szakszerűen — több évi |ótállás 

melleit vei!»1 i

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vAllalata

Debreczen, Nagytraíik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám 
pák, ivlámpas enek, csillárok, izzd-
ftmt'ák i agy választóin a legol­

csóbb árban. Kf lesön Ivlámpák 
havi 3 korona díjért.

Telefon 210. Telefon 210.
giüWSFÍ

A Harmat Créme
hlgaayt

lebb <16

íreméptté ti Mrápetí fceaéci,
mely telje un ártalmatlan és lem 
sem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb 
alatt megazflntet mindenféle azeplőt, mijfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteeen) bőrbajokat Ki­
simítja s ráncxoeodni kezdő arezbőrt s i si 
fehérré simává és üdévé teszt Legjobb ővsrez 
a szél ée a nap befolyása ellen az arcéi a. 
Nem zsírói tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egg tégely Harmst-Crém I kér.
Készítő helye s főrartár :

Bihalovits 3enő QyúQyszertárQ.
Dobreosen,

Fégíaez 81, a városházsal sieabei.

bőr és kötött kez- 
tyük, ingek, gallérok, 
kézelők ajakkeadők, 
z sebkendő kés 

harisnyák!

kesztyű-, küteaer- ób 
áruháKB.

Sisncnffy-u* városi bérpalota

Pawlovits és Szilágyi
műépítész és építő mesterek építési vállalata 

Rebreczen, Piaca u. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
muvés/.i kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakát bei eedezé- 
sek tervezése Telkek ss épületek ér­
tékesítésé. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. — Telefon 667.

HsjomHg.......~' MiirvHrfi itjmijnárt. jSXÜg
aurotiTfmMá

divat

növényi

1 (Wfcwe g§

MagyF

-I

Pllff neki! őzt i kutya fáját!
Megint elkelt bírom ház és pedig a
NAGY LAJOS %% ff

iroda Csapö-utcaa 13,
Elkelt pedig s. Hüvelyea-u 6. az. ház. A Gu-

féíe X cóaker i ház éa a Jókai- 
3. számú aarok ház.

L Uu- — 
uicza

■8

Egy darab S holdas szőlő
í8 éves, nagy szilvas és gyümölcsös­
sel rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagyiétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 15 pereznyire szabad 
kézből olcsón

eladó.
D. Hagy

Értekezhetni:

Istvánnal Nagyiétin.
V holmi értéktelen 
• oseesebeosélit.

LEGALKALMASABB AJÁNDÉK
hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pór ízlésesen összeválogatolt glace és svéd keztytk.

Alkalmi oee-assió ár\ I S C h & Bl S 1 il Í O T
3 pár elegén dobozban 4 forint. * ^ ^ BB w S® ^ ^
^ 5Q ^ keztyű, kötszer éa orvosi müszertár»

12 ” ü ’’ li- $ Debrecen, Piacz-a 12. Stenozliier-Mz
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Rppó hirdetések.
1

10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a lcg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkból szedett 
minden szó 8 till. Apróhir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál tciiék 

válaszbélyeget ciatolal

íDebreczen, Iskoia-u'ozti 
HlayBOIieieilllf 4 elintézi a legkfnyi- 

•ebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráaer Jóssef.

Tlaaikon! Urastól levetett ócska rutüiku 
igen tisztességes árban vesz Róseuben 
Béni Bádogos-íz. 4. sz.

-y»-i*i I ’Kiig"— '
Kiadó üzlet Hajdubösíörményben. 15 év óta 

feuallo ragy forgalmú liszt, só és korp* 
nsg)kereskedés családi körülmények vóaev 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Ozv. 
Weisz Bernáthnénál Hajdúböszörményben

Két és egy szobás lakás bútorozva kiadó 
Darabos-utcza 21 szám1

Két csinosan bútorozol fcülöu bejáram 
utezai szoba minden órán kiadó, J4kni 
utcza 5. szám, közel a piaczhoz.

lii házbél való tnnu ó en-grosa iizlelhe felié 
tdíik. Czim a kUdúliivnt»lbai>,

3 szobás lakást keresek a Miklós , Ki ssivh 
Széchenyi és Pincz utczán május 1-re. 
Czim a kiadó adandó.

Mérlegképes könyfeló nős,
pénztárnoki, vagy más 
C-im a kiadóban.

igen megbízható 
irodai állflst kire*

Kiadó lakás 2 szoba minden hozzátartozóval 
irodának vagy kis családnak Hu^yuh-u 
10 Értekez! e ni Schmidt zongora raUá- 
rában.

Felvétetik ».zumiali belépésre petroleum ház­
hoz rzá htásboz megbízható ügynök ki a 
helybeli piaozon kellő összmeretségel bit 
czim a kiadóba.

Sherlock Holmes legújabb éidekfeszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiq mri- 
utnban Füvészkert u 14

gázmester k restetik Iskola u. 8 szám alá.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Hladd ház Nyiriugoson A piaczon a község 
házává- sz-unben, két nyílott üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáozos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debrecenben 
Varga utcza 43. sz. a. — Nyiriugoson Ta­
kács Járomnál a helyszínén.

Legbiztosabb eaépitöuxer &

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
tatansdgai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
tarésse üa©f Ferenc

üyóosr*x«réi>iiiiU
OEBRECZBH, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyazarvn“ gyógysmtár. 
Telefon sz. 496. Telefon ez. 490

Olcsó tűzifái
Törvény által előirt méret szerinti
Hasábos fának öle, illetve 1 ürméter H. 3Z — 
Dorongfánah „ „ „ „ H. Z8
Erdöipar társaság 

Eleblnder és Társa
Monostorpályi-ut mentén (Rözrahtár mellett

Interurban telelőn 666.

Bsztertelepi tejgazdaság szállít hamisítatlan 
liszten fezeit tejet legalább 3 liter 
megrendelésnél házhoz szállítva október­
től—április g literenként 24 fill., áprilistől 
októberig 20 fill. Megrendeléseket átvesz 
Tóth Gyula vaskereskedö cég.

Karom szobás modern lakást meliekhelyist-
gekkel i gyüti, tiszta fásitoit udvarral vagy 
kertel közei a főtérhez keresek. Ajánlatot 
kérek U laki Hugó ügyvéd. Piaoz 51.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
zőéi lelőkészit felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Boreezet Killt ö, jó házilag készített eladd 
literenként. Czim a kiadóba.

Bomba szép j iminőbégü és finom kilónként 
4 korontírt bérmentve Glaviozky Károly 
nái Nagybányán.

CZIQAÉETTAZOK !
ífiOiib;hüvely nikotiyi mentest
.Kink?».”: on/jiz- íS

„Krflhfl,,Kwtéulevesség 16 k

ulegerscgek -fő tak táraim n 
récén füve«kert it.|if

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

(Jirth zongorák,
a helybeli piacon kizárólag
Szendrfi Sándor
zongora é» hangszerraktárá- 
ban kaphatók. — Legkisebb 
mérető „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elónyöi 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatoeeág mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beezélő gi'-pek ás lemezek.

Erideti grtmophonek 70 kor.-tól
feljebb.

ízletWyiséfl Szt. Anna-utcza 3.

é

1 -V, .

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

aabban rendez be

FÖLDVÁRI l.
Debreczeni első elektpotechnihai gyár és vállalat
Kosenth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

ralPAra.

fiz őszi és téli idény
újdonságai meg tatok

Divatos sima és mintás női ruha és any es 
blúzokra való szövetek, gyapjú delalnok, 
kis és nagy gyapjú kérdők, I zines mosó 
szövött ő- nyomott mintás barettetek, 
flanelek, nagy válás ték női-, fórtl- és 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
szövetek és mosó áruk nagy választókban 
beszerezhetők olcsó szabót- árak mellett

Nádudvary Lajos
divat-, vászon-, ftézmíl- és rövidáruit

raktárában
Piacz-utcza ZB. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdemli közönség szive« tudomására 
hozza, hogy

tüzifaraktáramban,
mely Poétákért 5. szám alett van, minden, 
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyeityán és vargafára, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany Jánoe-utosa 16.

a kiegvszersmind gondoskodik a pon os kiszolgá­
lásról.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Gépgyári. T. képviselete.
Iroda Dabreczen.Placzntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sí. 567- Telefon sí. 567. 
A modern electrotechnlka minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, ttíletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek éz 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Hogy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31 ig

evesl I I**.*&■!'ál.
Kész bloueok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aljsk . 130 , ,
„ szövet , . 2 40 „ ,
„ barhet alsó szók. 1.10 , »

, , , bugy. 95 , „
Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti megiende- 
lést gyorsan 6s pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsőgnok.

Tisztelettel
Ferenuzy József*
Koesuth-ntoea 17. Rimorfif? ház.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben


